

阜康市开展农机检修保春耕

本报讯 通讯员刘媛报道:眼下,正是农机检修的重要时节。阜康市组织农技人员深入乡村开展农机检修工作,加强对农机合作社、农机户的技术指导,确保农业机械安全生产。

3月6日,在九运街镇七运村的农机修理铺,修理工们正在对各类大型农机具更换破损零件、检查线路。李龙是当地的一名农机大户,每年开春,他都会把自家的农机具开到修理铺进行检修保养,确保春耕生产顺利进行。

九运街镇七运村农机修理铺负责人李世伟说:“为了不耽误春耕,我们提前对农机进行检修,包括发动机、变速箱这些设备都要检修到位,保证农机在使用过程中不发生故障。”

在九运街镇七运村双天农机专业合作社,各类农机产品摆放整齐,农机检查安全组对合作社的农机产品质量、进货台账等逐一进行安全检查。农机专业合作社负责人张兵告诉笔者:“春播马上开始了,我们根据今年农业种植结构的调整,及时储备了所需的农机具,确保在春播期间农机具的供应保障,为农民增收打下坚实基础。”

据了解,阜康市共有各类农业机械



阜康市农机安全监管人员对合作社农机配件进行安全检查。 刘媛 摄

4252台,配套农机具9542架。开春以来,农机检修进入高峰期,目前已检查拖拉机1992台,农机具8130余架。

阜康市农业农村局农机安全监管

科科长郭瑞说:“通过开展农机维修检查,使全市农业机械的安全性能得到有效提升,为各乡镇今年的春耕生产安全提供保障。”

滋泥泉子镇全力以赴备春耕

本报讯 通讯员党欣悦报道:阜康市滋泥泉子镇早安排、早动员、早部署、早落实,全力打通政策落实和服务群众的“最后一百米”,赋能春耕备耕,确保粮食生产安全。

滋泥泉子镇今年计划配水种植面积12.4万亩,在保障粮食安全的前提下,做好种植业结构调整,以高产高效的订单农业为发展方向,粮食种植面积稳定在7万亩以上,大力发展番茄、打瓜、豇豆

等一批特色经济作物。

为保证春耕生产顺利进行,滋泥泉子镇积极部署,将春耕生产落实到产业、到村、到户、到人;实行领导干部带队,党员干部、农技人员和村(社区)“两委”干部第一时间下沉到一线,帮助群众普及病虫害防范知识,解决技术难题,为土地流转、玉米种子采购、高标准示范规划做好统筹协调;强化农资保障,加强农资储备、稳

控价格、优化服务,全力以赴做好春耕备耕农资保障供应工作,防止假冒伪劣农资流入市场坑农害农;开展保障粮食安全、提升小麦高产增效等实用技术培训。

截至目前,滋泥泉子镇储备肥料2780吨、农药7.79吨、农膜145.52吨,检查农资生产经营主体15户(次)。已完成冬小麦播种面积5.5万亩以上,落实玉米种植面积2.2万亩。

阜康市教育系统举办“雷锋故事我来讲”比赛



阜康市晋阜小学四年级学生樊峻希在比赛中讲述《雷锋，你是我们永久的精神财富》。 刘媛 摄

本报讯 通讯员刘媛、孙怡报道:为落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,阜康市教育

局以3月5日学雷锋纪念日为契机,开展“赓续红色血脉 传承雷锋精神”——“雷锋故事我来讲”比赛。

比赛中,小选手们以《雷锋叔叔办

夜校》《雷锋在我心中》《让雷锋的精神在新时代闪光》《弘扬雷锋精神 争当文明学生》等为题材,声情并茂地讲述了雷锋的感人事迹和身边学雷锋的典型故事。小选手们富有感染力的神态、动作和语言表达,博得了观众的阵阵掌声。

经过紧张激烈的角逐,来自阜康市准东中学的学生刘佳佳结合自身经历,讲述雷锋故事,生动诠释了雷锋永不褪色、薪火相传的奉献精神、钉子精神,她用饱满的情绪、感人的故事、动情的讲述,获得了比赛第一名。

阜康市晋阜小学四年级学生樊峻希说:“今天我讲的故事题目是《雷锋,你是我们永久的精神财富》。在我们身边有很多像雷锋一样的人,他们的精神鼓舞着我,我要像他们一样,学习雷锋做好事,做一个对社会有用的人。”

阜康市教育局基础教育办公室主任李龙德表示:“此次‘雷锋故事我来讲’比赛,目的是为落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示,弘扬和传承雷锋精神,以此次活动为总动员,引导青少年了解雷锋故事、学习雷锋精神、坚守善良之心、践行奉献之举,让雷锋精神永不褪色,争做新时代好少年。”

阜康市农业技术推广中心

培训兼职测报员和检疫员

本报讯 通讯员仲卫娟报道:为发挥好基层队伍监测诊断能力,更好地服务于农业生产,近日,阜康市农业技术推广中心举办专题培训班,51名兼职测报员和检疫员参加了培训。

阜康市认真贯彻农业农村部、自治区关于落实《关于加强基层动植物疫病防控体系建设的意见》文件精神,及早谋划,在行政村配备兼职测报员,完善农业有害生物检疫及测报体系,从全市科技示范户、种植大户中,挑选51人担任兼职测报员和检疫员。

培训分别在该市滋泥泉子镇、上户沟乡、九运街镇举办。培训中,昌吉州农业技术推广中心高级农艺师王磊主要讲解了农作物病虫害测报的重要性,小麦、玉米、棉花等作物常见病虫害识别与防治方法,科学安全使用农药技术。昌吉州农业技术推广中心副主任魏建华讲解了生物安全与外来生物入侵,检疫病虫害的识别以及开展检疫工作的重要性,现场向学员发放了昌吉州外来入侵物种防控宣传手册。

博峰街道博峰社区

开展“爱心一元捐”活动

本报讯 通讯员任红霞报道:为更好地支持改善贫困妇女儿童生存发展环境,3月6日上午,阜康市博峰街道博峰社区在周一升旗时,组织干部群众开展“献爱心、助贫困”“爱心一元捐”活动。

“爱心一元捐”是一项专用于“贫困妇女扶贫创业、贫困儿童公益助学、困难群体临时救助”的慈善活动。为确保活动取得实效,博峰社区提前谋划、精心筹备,广泛宣传发动。各族干部群众你一元我一元踊跃捐款,献爱心、助贫困,涓涓细流汇成大爱,传递正能量。

阜康市公安局

打掉一洗钱犯罪团伙

本报讯 通讯员刘安妮报道:3月2日,阜康市公安局刑事侦查大队根据公安部“断卡”线索,经过缜密侦查,深入分析研判,多警种联动,快速打掉一个专门为诈骗集团洗钱的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人8名,扣押涉案银行卡25张、作案手机8部。

经侦查,犯罪嫌疑人木某于2023年1月通过其朋友高某下载一手机App,替诈骗团伙洗钱,诈骗团伙通过该App向其下派任务。木某为进一步达到获利目的,伙同米某、李某、买某、赛某等多人,在乌鲁木齐市、阜康市、奇台县办理多张银行卡取款,取款后交至木某,木某负责将所收到的50多万元非法资金转移到指定账户。

目前,阜康市公安局已对相关涉嫌违法犯罪问题立案侦查,并在侦查后采取相应强制措施,后续将对案件继续深挖彻查。

警方提示:广大群众要警惕“跑分”陷阱,注意保护个人隐私信息,珍惜自己社交账号及银行卡的使用权,不要因为一时蝇头小利,随意出租出借自己的银行卡、身份信息、个人账户、支付账户等。对相关涉案违法犯罪行为,警方将违者必究、一查到底。